
             În anul 2021, seniorii de la Universitatea 
Vârstei a Treia din Galați au organizat împreună cu 
Secția Etnografie a Muzeului Brăilei „Carol I” o acti-
vitate care sperăm că va deveni o tradiție în U3A – 
Școala de vară, Ediția I, cu tema „Tradiții și obiceiuri 
la Dunărea de Jos și în Dobrogea”, susținută în peri-
oada 21 august -15 septembrie 2021. 
 Școala de vară este un proiect de suflet 
pentru seniorii curajoși, dornici de a socializa, de a 
învăța meșteșuguri tradiționale și de a petrece zile 
pline de veselie în atmosfera specială a Universității 
Vârstei a Treia, cu implicarea în organizare a doam-
nelor: dr. Brîndușa Ilie – muzeograf în cadrul Secției 
Etnografie, de la Muzeul Brăilei „Carol I”, Cornelia 
Odagiu – conservator Bazilica Paleocreștină Niculi-
țel și Roxana Băcanu – senior U3A,  mobilizând 
aproximativ 80 de seniori și familiile lor, 20 de elevi 
și peste 20 de colaboratori: muzeografi, conserva-
tori, cercetători științifici, restauratori carte, isto-
rici, oenologi, arheologi, profesori, meșteri popu-
lari, preoți, dornici de a ne împărtăși din experiența 
lor. Cel mai tânăr participant are 6 ani, iar decanul 
de vârstă are 89 de ani, fiind sărbătorit în cadrul 
Școlii de vară. 
 Școala de vară a avut un program amplu, cu 
activități diferite, pentru oameni diferiți. Vizite la 
muzee, mânăstiri și biserici, întâlniri între reprezen-
tanți ai diferitelor generații, ateliere „Modelaj în lut 
și litografie”, „Fotografia ca document etnografic”, 
„Cel mai vechi obiect de acasă”, meserii uitate, de-
gustare de vinuri, vizitarea unui șantier arheologic, 
excursie în Delta superioară a Dunării și multe alte 
experiențe inedite. 
 Am „cotrobăit” prin sertare, prin dulapuri și 
lăzi de zestre și am descoperit fotografii vechi ale 
părinților, ale bunicilor și ale noastre. Cu emoții, au 
fost prezentate fotografiile și cu interes obiecte de 
valoare istorică: medalii, cărți, diplome, acte, mile-
uri, o rochie din prosoape de in, certificate de bo-

tez, certificate de naștere, bonuri valorice, botoșei, 
moțul fiului, dințisorii, un carnet de gravidă, buricul 
fiicei, un sul de borangic, colecție de ceasuri, colec-
ție de sticluțe de parfum, un bilet de vapor etc...
  
 În data de 5 august, seniorii au avut o preîn-
tâlnire a Școlii de vară la Muzeul Satului de vacan-
ță, din Pădurea Gârboavele, cu copiii de la Centrul 
Cultural „Dunărea de Jos”, la Tabăra de creație - 
2021. Pe lângă activitățile de olărit, pictură pe sti-
clă, cusut, țesut la război și împletituri artizanale, 
copiii ne-au arătat cum ne putem bucura de zilele 
de vacanță învățând despre tradiția românească. 
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                                                   Programul Școlii de vară din anul 2021 - Ediția I 
        
        21 august: Deschiderea Festivă a Școlii de Vară 

- plimbare pe Dunăre, la Brăila; 
- vizitarea Secției Etnografie a Muzeului Brăilei „Carol I” (str. Polonă, nr.14), 

vizitarea Secțiilor Arheologie, Istorie și Artă ale Muzeului Brăilei „Carol I” (str. Piața Traian, nr.3); 
22 august - vizitarea Mănăstirii Tudor Vladimirescu, județul Galați; 
24-26 august - excursie de 3 zile la Parcheș, jud.Tulcea, cu vizitarea vetrei comunei 

Niculițel, județul Tulcea, cetății Noviodunum, Mănăstirilor Saon și Cocoș și degustare de vin la podgoria 
Sarica Niculițel. Întâlnire între generații în cadrul Atelierului „Modelaj în lut și litografie”; 

27 august - vizitarea Muzeului Istoriei, Culturii și Spiritualității Creștine de la 
„Dunărea de Jos” din Galați și Muzeului Județean de Istorie „Paul Păltănea” Galați; 

28 august - vizitarea Colecției Muzeale Odaia Manolache, județul Galați, întâlnire 
între generații în cadrul Atelierului „Inițiere cusături în puncte tradiționale românești”; 

1 septembrie - vizitarea Muzeului de Istorie „Teodor Cincu” din Tecuci, vizitarea 
Bisericii „Sfântul Gheorghe” din Tecuci; 

2 septembrie - vizitarea Muzeului Ianca, județul Brăila și a Bisericii „Sfântul Ioan 
Botezătorul” din Ianca; 

4 septembrie - vizitarea Casei Memoriale „Costache Negri” de la Mânjina, județul 
Galați și a Casei rurale „Ion Avram Dunăreanu” de la Suhurlui, județul Galați, vizitarea Centrului Multifunc-
țional al comunei Șuțești, județul Brăila, a Bisericii „Sfinții Împărați Constantin și Elena” din comuna Șu-
țești, județul Brăila și a  Casei Memoriale „Fănuș Neagu” din comuna Grădiștea; 
        10 septembrie - vizitarea Mănăstirii „Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul” din Măxineni, județul Brăi-
la. 
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Școala de vară s-a finalizat cu o festi-
vitate de închidere, care s-a derulat la Facul-
tatea de Educație Fizică și Sport din cadrul 
Universității „Dunărea de Jos” din Galați, prin 
înmânarea unor diplome tuturor participanți-
lor implicați și prin vizionarea unui film  des-
pre toate activitățile studenților seniori, 
membri ai U3A, din anul 2021, realizat de 
către seniorii Clubului Foto U3A. 
 Au fost decernate diplome speciale 
pentru: „Cea mai dulce îmbrățisare”, „Cel 
mai tânar participant”, „Cel mai înțelept se-
nior” și „Cel mai curajos bărbat”. 
 Obiectivul studenților seniori de la 
U3A este să transmitem tinerilor că putem să 
învățăm și să avem visuri la orice vârstă. 
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